
母亲节感恩教育班会教案 一年级感恩教
育班会(汇总6篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。大家想知道怎么样才能写
一篇比较优质的教案吗？以下是小编为大家收集的教案范文，
仅供参考，大家一起来看看吧。

母亲节感恩教育班会教案篇一

感恩是对他人、社会和自然给予自己带来的恩惠和方便在心
理的认可，并意欲回馈的一种认识，也就是知恩、报恩。然
而现在很多“独生子”“小皇帝”都冷眼横对他们的父母、
漠视教师的劳动的付出，认为所有人的付出都是应该的。因此
“感恩教育”越来越受到人们的重视。因此我在班里搞一次
感恩教育的活动，我想通过活动使学生们认识到别人的艰辛，
有一颗感恩的心。

二、活动目标：

1、通过班队会课，体会父母的爱与付出。

2、培养学生感恩的心理，学会尊重他人，承担责任，从身边
做起，用自己的行动去感恩他人，善待他人。

三、设计思路：

由学生主持引入主题，体现学生的主体性，接着通过学生熟
悉的诗歌《游子吟》激发学生爱父母的热情，再通过地震的
故事让学生体会父母对子女无私的爱，伟大的爱，接着联系
自己生活，讲述自己与父母的故事，让生感受亲恩，体会亲
情，并现场亲子互动，体会亲恩，然后通过讨论交流，帮助
学生总结出孝敬父母的正确方法，并用自己喜欢的方式表达



对自己父母的爱，使情感升华。接着，使活动进行扩展，让
生有一颗感恩的心，感恩一切，并通过《感恩的心》手语操
表达出来，最后在班主任老师的总结中结束这次班会活动。

四、活动准备：

1、两位学生在老师帮助下准备主持稿。

2、多媒体课件：

（1）诗歌《游子吟》。

（2）地震中的图片。

（3）背影音乐“再见警察”。

（3）“感恩的心”手语操等。

五、活动方法：

情景体验，讲故事，讨论、发言、交流等。

六、活动过程：

（一）导入：

甲：敬爱的老师，

乙：亲爱的同学，

合：大家下午好！现在我们宣布一（1）班“感恩父母”主题
班会现在开始！

老师：是谁，把我们带到这美丽的世界？是谁，给了我生命
全部的爱，又在我耳边轻轻说了声，你不用回报，是谁……



又是谁……把一切的爱都化为甘露，无声孕育了一方新
绿，——是我慈爱的父亲、母亲。

甲：当我呱呱落地。

乙：就迎来了爸爸、妈妈灿烂的笑脸！

甲：爸爸的微笑，就像暖流涌进了我们的心田！

乙：妈妈的微笑，就像人生的第一首歌谣！

合：从此，你们日日夜夜陪伴着我们。

合：你们就是我启蒙的严师。爸爸、妈妈，今天就让我们来
赞美你们— 师生齐：爸爸、妈妈我爱您！

（二）激发学生爱父母的热情：

2、老师小结：

3、丙：在生活中，父亲永远给我们挡风雨。

乙：母亲永远牵着我们的手。

甲：父母的爱是寒冬里的一把火。

乙：父母的爱是黑暗里的一束光明。

合：父母的爱是危急时刻撑起我们生命的一片晴空！

甲：请大家听一个真实的故事——《地震中的母亲》（多媒
体画面辅助）。

4、教师讲述：



20__年5月12日下午2时28分，我国四川省汶川发生了罕见
的8.0级大地震。当时一位年轻的母亲正在哄着孩子睡觉。突
然，地震发生了，楼房开始摇晃起来，母亲摔倒了，还没等
她爬起来，房顶便朝孩子垮塌下来，母亲不假思索地扑过去，
双膝跪地，身体向前匍匐着，双手支撑着地面，为孩子搭起
一座人身帐篷。倒下的瓦块重重的砸在母亲身上，母亲忍着
疼痛一动不动，因为她知道，她要是移动，瓦块就会砸到孩
子身上，望着熟睡的孩子母亲嘴角露出了微笑。

就这样的姿势，就这样坚持着，一直坚持到生命的最后时刻。
救援人员赶到时，她还是这样的姿势。当救援人员把她身边
的废墟清理开时，发现孩子毫发未伤，还是安详地睡着。人
们在孩子的被里发现了一部手机，手机上有一条未发出的短
信，写道：亲爱的宝贝，如果你能活着，一定记住妈妈永远
爱你！在场所有看到短信的人都哭了。

5、听后随感：

（1）学生：主持人甲：听了这个故事，同学们有哪些感受呢？

（2）学生：全班交流。

（3）教师小结：同学们，这是人世间最崇高的、最圣洁的、
最勇敢的母爱，我们面对这样伟大而又无私的爱，内心当中
充满了对这位母亲的尊敬，那么就让我们全体起立，用队礼
表达我们对这位母亲的敬意吧！

（三）感受亲恩，体会亲情：

2、学生：

（1）同桌互相交流。

（2）全班交流



（四）亲子互动，体会亲恩。

教师：现在我们想请一位同学和他的家长一起来回答下面这
些问题（找一对父子或者母子）__同学，请你回答关于父母
的问题，叔叔（阿姨），请您回答关于孩子的问题，好吗？
（屏幕显示问题）

1、父母（孩子）的生日是哪一天，你是怎样给父母（孩子）
过生日的？

2、知道父母（孩子）最爱吃什么呢？

3、知道父亲节、母亲节是哪一天吗？儿童节是哪一天？

4、周末你为父母（孩子）做哪些事情？

（1）教师：看来，父母对孩子的了解总是多过孩子对父母的
了解，父母给孩子的爱总是多过孩子给父母的爱，同学们，
看来我们对父母的关心真是太少了，请记住这两个日子吧！

（2）学生：主持人以手指示屏幕的显示：（父亲节是六月份
的第三个星期日，母亲节是五月份的第二个星期日）

（五）讨论：我怎样对待父母？

1、教师：

2、学生：

（1）四人小组讨论。

（2）全班交流。

3、教师小结：



（1）听父母的话，不顶撞父母，接受劝告。

（2）对父母有礼貌。

（3）体贴关心父母。

（4）珍惜父母的劳动成果，不随便向父母要钱买零食吃。

（5）不为难父母。

（六）学会感恩，及时回报。

1、教师：相信此时此刻，大家都有很多心里话要对父母说。
同学们，让我们从座位上走出来，到爸爸、妈妈面前，给他
们一个深情的拥抱吧！

2、学生：通过自己的方式表达对父母的爱。

母亲节感恩教育班会教案篇二

从我生下来赤裸裸地来到了世界上，从我爬着到走路，从我
由小到大，我的身体是父母给的，我要感恩，但一直爱我的、
默默照顾我的人我更要感恩。

我生在一个个还算幸福的家庭，没有体验过父母爱，一是小
学生的我更不了解什么叫感恩。可是就在这次回家周，我感
了另类的爱。

我姥姥家原来是在柏各庄，但是因为没有活干，姥姥就同老
爷一起去了唐海三场的舅舅那里打工挣钱。一放假，便让妈
妈把我送去。那时姥爷听说我要去连忙放下手中的活，在家
里等我。等到姥姥家时，姥爷早已为我做好了饭菜。看我吃
着的样子，他笑了，露出了一嘴黄牙，一道道皱纹也早就占



据了他脸。望着他不再挺拔的脊梁，我才发现——姥爷老了。

记不起姥爷对我的絮絮叨叨，只想起了他对我的关心、照顾
和爱护。记得那是在二年级的时候，离开了英才去姥姥那里
上学。天天早上叫我起床的是他，带我上学的是他，放学后
接我回家的还是他。姥爷对我的学习分外在乎，他天天不管
有啥事也要问问我的学习情况，翻翻我的课本，哪怕看不懂
也会拍拍我的脑瓜，说几句鼓励我的话。

那是姥姥在村里还算是个“知识分子”，天天晚上她都要让
我写生字、做数学题。可我总是匆匆写上几笔就钻进被窝里。
姥姥明明知道我写的如何，可她从来没说过什么，相反，她
对我格外好，还天天讲故事给我听，我总是喜欢依偎在她怀
里，因为我知道，那时是最温暖的。

从小就是被姥姥带大，因为父母工作，所以我和姥姥姥爷最
亲。他们的嘱咐我从来没有听过，心里只知道零食和玩具，
其他什么也不在意。但，在我最痛苦的时候，陪我度过的总
是他们。

在三年级的一个晚上，我发烧了，高达39。8°，盖了好几层
棉被，可还是觉得冷。爸妈出差了，根本来不了。只留姥姥
姥爷在这儿干着急。老爷说喝点醋水儿会好些，我勉强喝了
点儿，好了些，姥爷叫我睡觉，结果出了许多汗，过了两天，
我的病就彻底好了，他们的脸上，又挂上了笑容。

大家只知道父爱如山，母爱似水。但有谁还想过在默默爱着
我们却不求回报的亲人啊！姥姥姥爷的一言一行我都记在了
脑海里，一句句叮嘱还在我耳边回荡，我不会让他们失望，
因为我是英才人。我爱他们，以为他们教会了我感恩，我感
恩他们，因为他们是最爱我的人！



母亲节感恩教育班会教案篇三

通过这次班会，联系实际，让学生深刻体会到父母对自己的
爱，引导学生关心父母、热爱父母、理解父母，教育学生从
小有一颗感恩的心。

二、活动准备：

1、搜集部分学生及家长的照片及成长经历中的一些感恩事件。

2、《我有一个幸福的家》歌曲磁带或碟片。

3、同学们编排节目。

三、活动过程：

（一）开场。

小主持人：从小到大，我们在你们的呵护下，慢慢长大，今
天我们和爸爸妈妈相聚在一起，我们心里是多么的激动，我
代表一（3）班全体同学欢迎爸爸妈妈的到来，欢迎你们来参
加我们的主题班会《爸爸妈妈，我爱您》！

（二）诗歌朗诵（过渡）。

甲：在父母的心中，我们永远都是最可爱，最需要被保护的
孩子。

乙：爸爸妈妈，我想让您知道：我们爱您！

甲：首先，请欣赏配乐诗朗诵：

《妈妈的手》

妈妈的手真灵，织出的毛衣，穿上很精神。妈妈的手真巧，



能做各种佳肴，每天让我们吃饱。妈妈的手真暖，摸到我的
头上，能暖到我的心中。 （两名同学朗诵）

（三）难忘的回忆。

小主持人：同学们，父母为我们的成长付出了许多。其中很
多难忘的时刻都被我们记录了下来，一张奖状，一篇日记，
一张照片，让我们回忆父母所给予的爱！（学生与家长拿照
片等讲述照片背后的故事。）

（四）谈话互动。

1、学生部分。

小主持人：从记事起，我们的父母就给予了我们无私的关爱，
亲爱的爸爸妈妈，你们知道你们最令我们感动的一件事是什
么吗？（学习生活方面4—6名同学）。

2、家长部分。

主持人：听过了同学们的真情告白，我们也来听听长父母们
的心里话吧！（选一名小记者，可以采访的形式进行）

小记者：我们有时候的确很不懂事，不能理解爸爸妈妈，做
出令爸爸妈妈痛心的事。同学们，你有过吗？（采访同学）

（五）游戏互动。

小主持人：接下来，就让我们敞开心灵的窗户，下面我们一
起来做个小游戏，名字叫作《心灵感应》。

孩子与一位家长合作，背对背，在白板上写出主持人提出问
题的答案。（参与的家长各获赠康乃馨1支四组左右，正确题
数最多的为胜）



如：妈妈（爸爸）的生日；我的生日。妈妈（爸爸）最爱吃
的菜；我最爱吃的东西。妈妈（爸爸）最担心的事；我的爱
好、妈妈（爸爸）的爱好；妈妈（爸爸）的工作单位；妈妈
（爸爸）的生肖。

小主持人：孩子成长的点点滴滴，父母都如此熟悉，我们要
用自己的行动来表达我们的感恩之心。

每位同学在前面说自己对父母感恩的话。

（七）赠送礼物。

小主持人：今天我们还特地准备了一份小小的礼物，送给我
们亲爱的父母，同时送上我们深深的祝福，祝福他们永远健
康！永远幸福！ （播放歌曲《感谢你》）（赠送贺卡和小礼
物）

（八）全体同学表演。

主持人：因为阳光与雨水，小草茁壮成长，因为你们的关爱，
我们健康快乐，爸爸妈妈，我爱你们，我爱我们的家。

（九）结束语。

主持人：谢谢爸爸妈妈的光临，我们班的班主题班会《爸爸
妈妈，我爱您》到此结束！

母亲节感恩教育班会教案篇四

透过本次班会抒发学生对老师的感激之情，从而从而促进和
加深师生之间的理解与感情，激励学生更加热爱老师、尊敬
老师，开成师生团结、友爱、向上的班级氛围。



1、用幻灯片打出标题。

2、将教室座位布置成矩形，让学生应对面地交流，有利于学
生尽情地发表自己的感想。

学生主持，由具体案例铺开，让学生参与讨论，发言，相互
交流感想和学习体会。

小组讨论，个别发言，教师总结。

制作幻灯片

在欢快的音乐中主持人报告本次活动的好处。

资料记录：大家明白教师节快到了，所以我请在场的每一位
同学起立，向我们敬爱的老师们说一声：教师节快乐!

1.讲讲你和老师之间难忘的事

2.跟老师说几句祝福的话

让我们边听着音乐，边读着诗句。(见文稿)

让我们来猜猜她们是谁(问题见文稿)(答案：殷老师，吕老师，
石老师，冯老师)下面请听同学们的致辞(见文稿)

请全体同学起立，看着屏幕对老师说：老实您辛苦了!老师，
我们爱您!

踏遍心田的每一角，踩透心灵的每一寸，满是对您的敬意。

我祝各位老师：我若是ceo，您就是ceo的老师。我若是总统，
您就是妈妈。不管我将来人生的路将是怎样，我都会永久爱
您，老师!



这天的班会就到那里吧!谢谢大家的参与!

母亲节感恩教育班会教案篇五

师：孩子们，看了视频，你有什么想说的？

主持:是我的爸爸妈妈。

(节目一:讲父母关心自己的小故事、父母平时为自己做的事)

主持：有一个小组想用歌声表达对妈妈的爱，请听歌曲《世
上只有妈妈好》（节目二：歌曲《世上只有妈妈好》）

(节目三：3生谈感恩的做法)

生：爷爷奶奶、外公外婆、叔叔阿姨······

师：是啊，家里的长辈们也在我们的成长中给予了我们关心
和帮助，我们同样要感谢他们。

主持：伙伴们，有一个小组也要感恩，大家看短剧猜猜他们
要感谢的是谁?

（节目四：短剧）

生：他们要感谢老师。

（节目五：配乐诗朗诵《老师》）

主持：小朋友们，老师为我们辛苦操劳，我们要如何感谢我
们的老师呢？请听听这组小朋友们是怎么说的。

（节目六：3生谈感谢老师）

主持人：除了亲爱的父母、尊敬的老师，我们还要感谢谁呢？



（同学、朋友、我们身边关心我们、爱护我们的人……）

（出示课件——感谢父母、老师、同学、工人）

师：感谢父母，他们给予你生命，抚养你成人；感谢老师，
他们教给你知识，引领你做有智慧有文化的人；感谢朋友，
他们让你感受到世界的温暖；感谢所有帮助过你、关心过你
的人，他们让你在人生的路上走得更加宽广。

我们找到了这么多要感谢的人，同学们也一定有你自己最想
感恩的人，就让我们来场真情表白吧！

制作感恩卡。

师：你要感谢谁？（展示卡片）

师：孩子们，把你制作的感恩卡送给你要感谢的人吧。让我
们怀着一颗感恩的心，感谢父母、感谢师长、感谢同学，感
谢亲朋！让我们怀着一感恩的心去帮助那些需要我们帮助的
人！让这世界永远充满爱！（播放结束音乐《感谢你》）

主持人结束语：我们的主题班会就要结束了，生活中那些平
淡温馨的的故事，每天仍在继续，只要我们用心感受，用心
聆听，就会发现生活充满了爱，因为我们学会了感恩。今天
的主题班会到此结束。谢谢大家。

节目一：讲父母关心自己的小故事，父母平时为自己做的事。

节目二：歌曲《世上只有妈妈好》

节目三：3生谈感恩父母的做法：

节目四：短剧《感谢老师》

节目五：配乐诗朗诵《老师》



节目六：《谈谈如何感谢老师》

放学了，向老师招招手，说上一句“老师再见”，这依然是
对老师的感恩；

毕业了，道一声“谢谢母校，我会回来看你的”，这也是对
学校的感恩。

母亲节感恩教育班会教案篇六

——题记

感谢，是多么神圣的一个词，我们用快乐来面对生活时，实
际上是在对生活的一种默默的感谢，一份真挚的感激。而当
我们对于生活给予我们的一切默默的感谢时，已经从中获得
了一份快乐，所以，感谢是令人快乐的，令付出者欣慰，令
获得者快乐，令这个世界充满阳光。

选第一种的人或许很多，但是选第二种的人更是不在少数，
那是因为她们没有怀有一颗感恩之心，她们认为一些别人所
给予她的帮助是理所应当的。这种人，永远也不会活得真正
的快乐，真正的快乐，不是金钱与名利的获得，而是一种发
自内心的最真的一种情感，是对生活所给予自己的一切的一
种感谢，一种知足感，是对于别人的一种感激，更是在于自
己获得了别人的帮助，回头想想，人们心中的纯洁与善良时
的一种感慨，一种激动，“知足者常乐，”而在此我也要说，
感恩者常乐，只有学会感恩，才会发现一种最真最纯的本性
的光芒，从而获得一份前进的动力与一份最真的快乐。

感谢是相互的，当我们受到别人的帮助时，我们虔诚的感谢，
当我们下一次作为一位付出者时，我们就会回想起我们曾经
接受过的充满阳光的帮助，然后来热心的帮助眼前需要帮助
的人，如此传递下去，世界的每一个角落就会开出美丽的花



朵，这一切，都归功于感谢，如果我们认为别人的帮助是理
所应当的不但会得不到快乐，恐怕这将会是一个恶性循环，
人人自私的为自己着想，总是想让别人为自己付出，却不想
自己为别人付出一些什么，哪怕是举手之劳，也会认为自己
吃了亏。

如果一个人整天活在勾心斗角里面，那会活得很累，每天只
是算计着自己怎样才能取得更多的利益，却不想应该对生活
赐给自己的东西感恩，静下心来，不去想外界的纷纷扰扰，
只是回想自己从别人身上获得的，然后怀着一颗虔诚的心去
感恩，就会豁然开朗，恍然大悟，恍若一缕阳光照进了黑暗
太久的小屋，人们的心情马上拨云见日，然后自己学着帮助
过自己的人，去快乐的帮助别人，这时，我们获得了双份快
乐，而所有的功劳，只归功于两个字——感恩。

如果你已经有着健全的身体，那么就感恩吧，不要再奢求什
么，因为你不知道，在你快乐的玩耍时，你的身后有着一双
羡慕的双眼；如果你已经有着足够的金钱，那么就感恩吧，
不要再奢求更多的利益，因为你不知道，在你大把大把的挥
霍时，你的身边还有生活窘迫，捉襟见肘的人；如果你并没
有健全的身体，也没有足够的金钱，那么你也要感恩，因为
上天赋予了你生命，让你能够享受活着的乐趣，而还有一部
分人，已经没有了在这个世界上享受的机会。

学会感恩，给别人一个幸福快乐的机会，也给自己一个。


